
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmüller AfD  
vom 15.04.2025

Stallkontrollen im Raum Rosenheim

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wann fanden in den Jahren von 2020 bis 2025 Stallkontrollen durch 
staatliche Behörden in den mit Kadaverfunden in der Öffentlichkeit 
bekannt gewordenem Betrieb in Griesstätt statt?     2

2.  Wann fanden in den Jahren von 2020 bis 2025 Stallkontrollen durch 
staatliche Behörden in den mit Kadaverfunden in der Öffentlichkeit 
bekannt gewordenem Betrieb in Bad Aibling statt?   2

3.a) Wie viele Personen sind mit Stallkontrollen im Landkreis Rosenheim 
durch das zuständige Veterinäramt beauftragt?   2

3.b) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe werden jeweils durch die in 
Frage 3 a angefragte Personenzahl betreut?   2

3.c) Welche Qualifikationen besitzen die Personen für Stallkontrollen im 
Landkreis Rosenheim, welche durch das zuständige Veterinäramt be-
auftragt sind?   2

4.  Wie viele der für Stallkontrollen beauftragten Personen am Veterinär-
amt Rosenheim sind nach Kenntnis der Staatsregierung Mitglieder 
der Tierschutzorganisation „Peta“?   2

5.a) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe im Landkreis Rosenheim wur-
den in den Jahren von 2020 bis 2025 hinsichtlich einer Kontrolle der 
Stallungs- und Haltungsvorschriften durch staatliche Behörden mehr 
als fünf Mal kontrolliert?   3

5.b) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe im Landkreis Rosenheim wur-
den in den Jahren von 2020 bis 2025 hinsichtlich einer Kontrolle der 
Stallungs- und Haltungsvorschriften durch staatliche Behörden bis zu 
fünf Mal kontrolliert?   3

5.c) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe im Landkreis Rosenheim wur-
den in den Jahren von 2020 bis 2025 hinsichtlich einer Kontrolle der 
Stallungs- und Haltungsvorschriften durch staatliche Behörden gar 
nicht kontrolliert?   3

6.  Wie viele Verstöße gegen Stallungs- und Haltungsvorschriften wurden 
bei landwirtschaftlichen Betrieben in den Jahren von 2020 bis 2025 
durch staatliche Behörden festgestellt?   3
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Antwort  
des Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucherschutz  
vom 25.04.2025

Vorbemerkung:

Die rechtskonforme Tierhaltung, insbesondere auch das Einhalten der Bestimmungen 
des Tierschutzes, liegt in der Verantwortung der Tierhalter. Verstöße gegen den Tier-
schutz sind nicht hinnehmbar. 

Die Fragen zu behördlichem Handeln werden bezogen auf die für die Überwachung 
der Lebensmittelsicherheit und des Veterinärrechts zuständigen Behörden beantwortet. 
Zu Kontroll- und Überwachungstätigkeiten anderer Ressorts im Betrieb und/oder in 
seiner Tierhaltung kann zuständigkeitshalber nicht berichtet werden.

1.  Wann fanden in den Jahren von 2020 bis 2025 Stallkontrollen durch 
staatliche Behörden in den mit Kadaverfunden in der Öffentlichkeit 
bekannt gewordenem Betrieb in Griesstätt statt?  

2.  Wann fanden in den Jahren von 2020 bis 2025 Stallkontrollen durch 
staatliche Behörden in den mit Kadaverfunden in der Öffentlichkeit 
bekannt gewordenem Betrieb in Bad Aibling statt?

Die Fragen 1 und 2 werden gemeinsam beantwortet.

Siehe Vorbemerkung. Betriebskontrollen der in Rede stehenden Betriebe fanden nach 
Auskunft der zuständigen Behörde vor Ort zu folgenden Terminen statt:

Betrieb 1:  09.04.2020, 25.05.2020, 16.11.2020, 23.08.2022, 31.05.2023, 21.03.2025, 
24.03.2025 sowie laufende Nachbearbeitung vor Ort.

Betrieb 2: 11.08.2022, 09.04.2025 sowie laufende Nachbearbeitung vor Ort.

3.a) Wie viele Personen sind mit Stallkontrollen im Landkreis Rosenheim 
durch das zuständige Veterinäramt beauftragt?

3.b) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe werden jeweils durch die in 
Frage 3 a angefragte Personenzahl betreut?

3.c) Welche Qualifikationen besitzen die Personen für Stallkontrollen im 
Landkreis Rosenheim, welche durch das zuständige Veterinäramt 
beauftragt sind?

4.  Wie viele der für Stallkontrollen beauftragten Personen am Veterinär-
amt Rosenheim sind nach Kenntnis der Staatsregierung Mitglieder 
der Tierschutzorganisation „Peta“?

Die Fragen 3 a bis 3 c und 4 werden gemeinsam beantwortet.
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Die Veterinärämter beauftragen keine externen Personen „mit Stallkontrollen“. Damit 
ist die Beantwortung der Fragen 3 a bis 3 c sowie 4 obsolet.

5.a) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe im Landkreis Rosenheim 
wurden in den Jahren von 2020 bis 2025 hinsichtlich einer Kontrolle 
der Stallungs- und Haltungsvorschriften durch staatliche Behörden 
mehr als fünf Mal kontrolliert?

5.b) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe im Landkreis Rosenheim wur-
den in den Jahren von 2020 bis 2025 hinsichtlich einer Kontrolle der 
Stallungs- und Haltungsvorschriften durch staatliche Behörden bis 
zu fünf Mal kontrolliert?

5.c) Wie viele landwirtschaftliche Betriebe im Landkreis Rosenheim wur-
den in den Jahren von 2020 bis 2025 hinsichtlich einer Kontrolle der 
Stallungs- und Haltungsvorschriften durch staatliche Behörden gar 
nicht kontrolliert?

6.  Wie viele Verstöße gegen Stallungs- und Haltungsvorschriften wur-
den bei landwirtschaftlichen Betrieben in den Jahren von 2020 bis 
2025 durch staatliche Behörden festgestellt?

Die Fragen 5 a bis 5 c und 6 werden gemeinsam beantwortet.

Siehe Vorbemerkung und Antwort zu Frage 1. Im Übrigen sind die Dokumentations-
systeme der Veterinärverwaltung nicht für statistische Auswertungen im Sinne der 
Fragestellung ausgelegt. Sie dienen der Erfüllung der Aufgaben der zuständigen Be-
hörden einschließlich gesetzlicher Berichtspflichten. 
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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